

轻易开通藏风险 稀里糊涂被扣钱 免密支付,开启容易关闭难

无需输入密码,即可完成扣款……如今,不少线上平台为简化付款流程,推出免密支付和自动续费功能。享受便利的同时,一些消费者发现,免密支付可能带来新的安全隐患,部分商家在自动续费前也未能尽到提醒义务。相比起开通时的一键操作来说,想要关闭这些服务,往往并不容易。



无意中授权 扣钱才发现

“不查不知道,一查吓一跳。”在朋友的建议下,丁先生最近查了自己的支付宝,意外发现已签约免密支付或自动扣款的服务多达10项。其中,既有打车软件、共享单车、停车服务平台,也有生活缴费、乘车码服务和电商平台会员等。

“居然还有一个旅行平台,完全想不起来是什么情况下开通的免密支付。”丁先生看到,服务详情显示,“在得到您的授权后,可自动从授权的支付宝账号中扣款,扣款过程中不需要输入密码。”而开通时间是2023年1月12日,“这都一年了,也不知道当时是不是为了抢

春运火车票,无意中就给授权了,后来忘了关。”

记者了解到,部分软件或小程序会将免密支付作为必选项,如果不同意开通,则无法使用相关功能。值得注意的是,很多人常用的付款码,其实也默认开通千元以下免密支付功能。以微信付款码为例,使用说明显示,“开通微信支付付款码服务后,单笔付费金额不足1000元的交易,无需验证支付密码或其他交易指令验证要素,超额需要验证支付密码。”

除了免密支付以外,还有不少消费者因自动续费,不知不觉被扣

款。前不久,李女士出于好奇,下载了一款聊天机器人软件。“会员中心的套餐选择除了永久会员外,还有18元的包周订阅、38元的月度订阅、78元的季度订阅和128元的年度订阅,可没提会自动连续扣款。”李女士以为,包周订阅就是只订一周,于是打算先体验一下。结果,第二周她再次被扣款18元。“原来套餐里没有一个是单独的,都是默认续订。”仔细查看后她恍然大悟,“会员特权”下面用不起眼的灰色小字附上了“服务说明”,其中提到,“到期前24小时内会扣费并顺延至下一周期。”

误触就下单 可能被盗刷

免密支付的确给消费者带来了便利,但也有不少人深受困扰。

“不小心买了顶帽子”“我收到了两个衣柜”……原本并不需要的日用品、食品,甚至是大型家具,被寄到了家门口。虽然没有下单的印象,但仔细查看购物平台发现,自己的账号里确实有相应订单。这样的事情听起来离谱,却并不少见。而这通常是因为消费者在购物平台开通了“免密支付”。

记者体验发现,从某电商平台开通免密支付后,在商品页面点击“立即支付”,无需跳转支付页面、输入支付密码,就直接生成了交易订单。有消费者反映,在浏览商品的过程中,非常容易误触,结果一不留神就下了单。

“平时都是打车到了地方就自动扣费,根本没注意这些订单多花了钱。”王女士最近在某打车软件的订单页面上偶然看到两个月前的一个17元订单。

“这条路线我经常打车,印象中也才11元左右,从来没有这么高的价格。”王女士打开页面信息,仅能看到车辆为“出租车”,没有显示起步价、里程价等信息。仔细查看订单列

表后,王女士发现,类似情况出现了不止一次。“因为是免密支付,当时都没及时发现,现在过去这么久,也很难再追回。”

开通免密支付后,一旦手机丢失,则意味着还有被盗刷的风险。日前,公安部治安管理局的官方微博曾公布案例,一位大妈捡到他人手机后,发现手机没有锁屏密码,且微信零钱有5100多元,于是分8次扫码免密消费,直到将微信零钱挥霍一空。

“免密支付功能一旦开通,支付的安全性就会降低。”公安部刑侦局曾专门提醒,全国各地陆续出现多起因事主开通免密支付功能,通过直接扫码或者将付款码转发给他人,导致手机内钱款被骗走盗刷的案例。

提醒

平台要提醒 不用就关闭

“究竟在哪些平台开通过免密支付或者自动续费,真的很难记清楚,一不留神就会被扣‘冤枉钱’。”柳先生希望,平台能够及时提醒,确认是否还要续费。

记者发现,要想关闭免密支付或自动续费,需要打开微信,选择右下角“我”,点击“服务”,再进入“钱包”,点击最下方的“支付设置”,查看其中的“免密支付”或“自动续费”,找到相应项目,根据需要选择是否关闭。

如果是支付宝,则选择右下角“我的”,再点击右上角“设置”的齿轮状图标,选择“支付设置”,点开“免密支付/自动扣款”,可以看到所有已签约免密支付/自动扣款的服务项目。打开其中一项,能够查看开通时间、扣款方式等,如果不希望继续免密支付,则点击最下方的“关闭服务”。

在美团、抖音等App中,也可以在相关的支付功能页面手动关闭“免密支付”。

(北京晚报)

美英空袭也门 胡塞武装

综合新华社驻外记者报道:美国、英国军方说,两国空军12日打击也门胡塞武装多处目标。沙特阿拉伯、伊朗等中东地区国家对美英两国发动空袭高度关注,呼吁各方保持克制,避免局势升级。俄罗斯已要求联合国安理会就这一事件召开紧急会议。

美国媒体12日援引美国空军方面消息称,美空军已打击也门16个地点的60余处目标,包括胡塞武装指挥所、弹药库、武器发射系统、武器生产设施和防空雷达系统等。

英国国防部12日发表声明说,四架英国战机使用制导炸弹对胡塞武装的两处设施进行了“精准打击”。

也门胡塞武装12日发表声明说,该组织的5名武装人员在当天凌晨美英发动的空袭中丧生,另有6人受伤。

新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,关联以色列的船只只是该组织“合法打击目标”,直至以色列停止对加沙地带的军事打击。

胡塞武装负责对外事务的高级官员侯赛因·伊齐12日在社交媒体发文说,胡塞武装将在红海发动“激烈战争”,对美英两国的军事设施和基地发起更多攻势。

分析

美英军事打击背后 还隐藏着一个目的

分析人士认为,美英选择在此时对胡塞武装发动军事打击,与当前中东地区紧张局势有密切关系。新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万名巴勒斯坦人死亡。美国则在靠近以色列的地中海东部水域部署航母打击群,还多次在联合国安理会否决有关呼吁巴以立即停火的决议。美以的上述做法遭到世界上多数国家批评。

美英打击胡塞武装,表面是对胡塞武装在也门附近海域袭击关联以色列的船只进行报复,“为国际航行安全保驾护航”,迫使胡塞武装“有所收敛”,实则意在转移国际关注焦点,压低国际社会对美国毫无底线偏袒以色列的批评声浪。

此次军事打击背后,还隐藏着美英两国的一个目的,那就是“敲山震虎”。要敲打的“山”,是胡塞武装,而要震慑的“虎”,则是被美国指控向胡塞武装提供军事和政治支持的伊朗。在红海水域发生商船遭到胡塞武装袭击后,美国公开表示,由于同胡塞武装关系密切,伊朗“应为这些袭击承担责任”。(综合新华社)

2024年1月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:孟里花苑9-24#。停气时间为2024年1月15日08:30至2024年1月15日17:30,停气时长9小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月13日

苏和堂孢子油半年量套餐990元
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

100%纯孢子油 100粒3千元谢绝还价
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)

● 遗失父亲王江民母亲冯慧敏儿子王沐宸的出生证明,证号U320479611,声明作废
● 遗失华容亿出生医学证明,编号O320387465,声明作废
广告刊登热线 13771189893
地址:新鼎球大厦1518室